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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Miltern

Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern am 11.10.2021

Ort und Zeit der Sitzung: Miltern, Dorfstraße 49, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:10 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Amtsberg, Vera
Mitglieder
Behr, Alexander
Linke, Klaus
Petzack, Uwe
Schüßler, Rosalinde
Mitarbeiter der Verwaltung
Flatau, Madlen

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 02.09.2021
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Neufassung der Satzung der Stadt Tangermünde zur Umlage

der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger"
und "Uchte"

BV 0464-21

TOP 6 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Freiwillige
Feuerwehr der Stadt Tangermünde

BV 0466-21

TOP 7 Informationen der Ortsbürgermeisterin
TOP 8 Anfragen und Hinweise

öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die 13. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern und begrüßt die
anwesenden Mitglieder und Gäste. Es sind fünf von fünf Ortschaftsräten anwesend. Somit
stellt die Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 30.09.2021
fristgemäß zugegangen.

Zur Tagesordnung werden keine Änderungsanträge gestellt.

Die Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 02.09.2021

Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern verspätet
zugegangen. Dennoch soll die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung gestellt werden.

Zur Sitzungsniederschrift werden keine Anmerkungen gegeben.

Die Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 02.09.2021 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung

Somit ist die Sitzungsniederschrift bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Ein Einwohner empfand das Oktoberfeuer sehr schlecht besucht. Er stellt sich die Frage, ob
in der Ortschaft noch weitere Veranstaltungen durchgeführt werden sollten, wenn die
Resonanz so miserabel ist.
Die Vorsitzende stimmt dem zu und betont, dass um die Veranstaltung ausreichend
geworben wurde. Eine Ursache für die niedrige Besucherzahl, kann die Durchführung der
Veranstaltung unter Einhaltung der 3-G-Regel und Kontaktnachverfolgung sein.

Der Einwohner weist darauf hin, dass sich im Schuppen des Gemeindearbeiters, Ratten
angesiedelt haben. Der Hinweis sollte an die Verwaltung weitergegeben werden.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
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TOP 5 Neufassung der Satzung der Stadt Tangermünde zur Umlage
der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger"
und "Uchte"

BV 0464-21

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Flatau, Sachbearbeiterin Steuern.

Frau Flatau erläutert die Beschlussvorlage.

Anschließend bittet Frau Flatau noch ungeklärte Fragen zum Satzungsentwurf zu stellen.

Ortschaftsrätin Schüßler erfragt den Zweck der Beitragserhebung.
Frau Flatau erläutert, dass durch die Stadtverwaltung jährliche Beitragszahlungen an die
Unterhaltungsverbände zu entrichten sind. Die Stadt Tangermünde ist Beitragszahlung
verpflichtet, da die Stadt ein gesetzliches Pflichtmitglied ist. Die Beiträge werden dann auf die
Einwohner umgelegt. Dazu weist sie darauf hin, dass Verwaltungskosten erst ab dem Jahre
2022 erhoben werden.
Weiterhin erläutert sie die Zuständigkeiten der Unterhaltungsverbände.

Frau Flatau informiert über die jährlich stattfindenden Gewässerschauen der
Unterhaltungsverbände. Dort können mangelnde Grabenpflege bzw. Anliegen angebracht
werden.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Die Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmung: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung durch den Ortschaftsrat Miltern einstimmig
gegeben.

TOP 6 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Freiwillige
Feuerwehr der Stadt Tangermünde

BV 0466-21

Die Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage.

Es gibt keine Anfragen.

Die Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung durch den Ortschaftsrat Miltern einstimmig
gegeben.

TOP 7 Informationen der Ortsbürgermeisterin

Die Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte.
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Feuerwehrgerätehaus

Nunmehr liegt der vierte Planungsentwurf für den Neubau des Feuerwehrgerätehauses vor.
Die Vorsitzende verteilt dazu einen Grundriss.
In der November-Sitzung soll der Planungsentwurf durch das Planungsbüro genauer erörtert
werden. Anschließende diskutieren die Ortschaftsräte über den vorliegenden Entwurf.

Laubentsorgung

Der Ortschaft wird ein Laubcontainer zur Verfügung gestellt.
Der Laubcontainer ist ausschließlich zur Laubentsorgung gedacht. Es ist darauf zu achten,
dass kein anderweitiger Abfall in den Containern entsorgt wird. Sollte dies der Fall sein,
werden die Container wieder eingezogen.
Ortschaftsrat Behr empfiehlt ein Hinweisschild anzubringen.

Vereinsfördersatzung

Die Satzung der Stadt Tangermünde über die Rahmenförderung für gemeinnützige Vereine
wurde im Stadtrat am 29.09.2021 von der Tagesordnung genommen.
Weiterhin merkt die Vorsitzende an, dass nach Rücksprache mit Frau Bertkau, eine „Pro-
Kopf-Förderung“ des Fördervereins der Freiwilligen Feuerwehr Miltern e.V. nicht mehr
gestattet wird.
Es liegen Informationen vor, dass der Kreissportbund die Vereinsfördersatzung ebenfalls
bemängelt.

Hausverkauf

Das Haus des verstorbenen Jugendclubleiters steht nun durch die Landgesellschaft
Sachsen-Anhalt zum Verkauf. Interessenten werden durch die Vorsitzende vermittelt.

Fahrradunfall

Die Vorsitzende berichtet über einen Verkehrsunfall, der sich „An der Mühle“ ereignet hat.
Dort wurde ein Kind, welches mit dem Fahrrad fuhr, durch einen Autofahrer leicht
angefahren. Es ist niemand zu Schaden gekommen. Es wird vermutet, dass der Autofahrer
die Geschwindigkeit überschritten hat. Wenn möglich, sollte ein Hinweisschild „Spielende
Kinder“ aufgestellt werden. Der Hinweis sollte zuständigkeitshalber an das Amt 32
weitergeleitet werden.

TOP 8 Anfragen und Hinweise

Die Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Ortschaftsrat Linke erfragt, wann der Radwegebau beginnt.
Die Vorsitzende geht davon aus, dass die Arbeiten im IV. Quartal 2021 beginnen. Die
Vorsitzende möchte dazu noch einmal Herrn Stagneth, Sachgebietsleiter Investitionen &
Liegenschaften, befragen.

Ortschaftsrat Behr verweist auf einen Kanaldeckel, der inklusive Fassung eingerissen ist. Ein
genauer Standort wird nicht beschrieben. Zudem informiert ein Einwohner, dass der
Schmutzwasserkanal in Richtung „Siedlung“ mehrmals gebrochen ist.
Ortschaftsrat Behr erfragt weiter, wann die Bauzaunfelder vom Bauhof eintreffen.
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Die Vorsitzende informiert, dass der Bauhof über keine Bauzaunfelder verfügt.
Ggf. kann dies noch in den Haushalt aufgenommen werden.

Im Anschluss bittet die Vorsitzende folgende Punkte aus den vergangenen Sitzungen bis zur
Erledigung fortzuführen.

1. Ortschaftsrat Braunschweig bringt an, dass dringend eine Mängelbeseitigung des
fortbestehenden Bahnüberganges/L 30 erfolgen muss. Dazu geht er besonders auf
die Entwässerung der Fahrbahn und auf die Fahrbahnmarkierung ein.
Hinzufügend verliest Ortschaftsrat Braunschweig seine E-Mail vom 10.06.2020.
Innerhalb der nächsten 14 Tage verlangt Ortschaftsrat Braunschweig eine
Rückmeldung, bis wann der Mangel beseitigt wird.

2. Ortschaftsrätin Schüßler bringt an, dass bisher noch keine Restaurierungsarbeiten
im Lagerraum des Saales vorgenommen wurden. Die Mittel sind im Haushalt
bereitgestellt. Sie bittet um dringende Erledigung.
Aufgrund der angespannten Haushaltslage ruht die Forderung.

3. Ortschaftsrätin Schüßler merkt an, dass der Gehweg (Siedlungsweg) in Richtung
Bushaltestelle, stark beschädigt ist. Dort lassen sich tiefe Kuhlen im Pflaster
feststellen.

4. Ortschaftsrat Linke berichtet, dass die Ahornbäume im Wiesengrund verschnitten
werden müssten. Die Entsorgungsfahrzeuge haben Probleme die Straße zu
durchfahren um die Abfallbehälter zur leeren.

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:10 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Vera Amtsberg Maren Fischer
Vorsitzende des Ortschaftsrates Miltern Protokollführer


